
 

ΕΡΩΤΗΣΗ
Αθήνα, 04/08/2021

Του: Κυριάκου Βελόπουλου, Προέδρου Κόμματος, Βουλευτή Λάρισας

ΠΡΟΣ: Τον κ. Υπουργό Προστασίας του Πολίτη

ΘΕΜΑ: «Σοβαρά κενά στην πρόληψη και στην πυρασφάλεια εν μέσω αντιπυρικής περιόδου»

Κύριε Υπουργέ,

Οι  τελευταίες  δραματικές  ώρες,  όπου η  φωτιά  έφτασε  κυριολεκτικά  στην  ευρύτερη  περιοχή  της
πρωτεύουσας, δείχνουν  μια  θλιβερή  εικόνα  του  ελληνικού  επιτελικού  κράτους.  Παρατηρούμε
τραγικά ελλείμματα του κρατικού μηχανισμού, εν καιρώ πανδημίας, με τις φλόγες να καίνε σπίτια σε
βορειονανατολικά προάστια της πρωτεύουσας και είδαμε να κινδυνεύει ακόμα και το αεροδρόμιο του
Τατοΐου. Αντί να συζητούμε για μια καλύτερη οργάνωση ενός επαρκούς συνόλου  πυροσβεστικών
μέσων, αναζητούνται τα εναέρια πυροσβεστικά μέσα από τις πυροσβεστικές επιχειρήσεις, που είναι
σχεδόν άφαντα. Η έλλειψη προσωπικού στην πυροσβεστική πληροφορούμαστε ότι αγγίζει το 40%
στο  σύνολο  των  οργανικών  θέσεων,  ο  μηχανοκίνητος  εξοπλισμός  της  διαπιστώνεται  ότι  είναι
απαρχαιωμένος, πολλοί πυροσβέστες μας ενημερώνουν ότι δεν τους έχουν χορηγηθεί επαρκή μέσα
ατομικής προστασίας, ενώ η ενδελεχής εκπαίδευση είναι ανύπαρκτη. Τα προηγούμενα είναι μόνο
μερικά από τα σοβαρά προβλήματα που αντιμετωπίζει η Πυροσβεστική Υπηρεσία της χώρας, ενώ,
αν συνεχιστούν οι  ίδιες  ευνοϊκές συνθήκες για την εκδήλωση πυρκαγιών,  σε συνδυασμό με την
αδιαφορία και την εκτεταμένη έλλειψη πρόνοιας των αρμοδίων, είναι πολύ πιθανό να ζήσουμε τις
ίδιες καταστροφικές συνέπειες από πυρκαγιές, όπως πέρυσι.

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,

Ερωτάται ο κ. Υπουργός:

1. Ποιο είναι το ακριβές χρηματικό ποσό, με το οποίο πίστωσε η Κυβέρνηση τα δασαρχεία όλης της
χώρας,  προκειμένου  για  την  διεξαγωγή  από  μέρους  τους  έργων  αντιπυρικής  θωράκισης  στις
περιοχές ευθύνης τους και ποιο ήταν το απαιτούμενο με βάση τις αιτήσεις των δασαρχείων; 

2. Ποιο είναι το ακριβές ποσοστό του στόλου των πυροσβεστικών οχημάτων, το οποίο βρίσκεται
ακινητοποιημένο λόγω βλαβών;

3. Στον  προϋπολογισμό  του  2019,  οι  σχετικές  δαπάνες  για  τη  μίσθωση  εναέριων  μέσων,  από
17.000.000 ευρώ εκτοξεύτηκαν κλιμακωτά στα 40.800.000 ευρώ για το 2021. Πόσα εναέρια μέσα
προστασίας διαθέτει η χώρα μας και πώς κατανέμονται αυτά ανά την Επικράτεια;

Ο Ερωτών Βουλευτής

ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ
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